Legyen a kérdéses haromszog ABC, amelyben az AB oldalhoz tartozo C'F silyvonal egyenls az adott s. szakasszal,
az ACF és BCF haromszog koré irt kq, ill. ke kor sugara pedig az adott rq, ill. ro szakasszal.

C, F és a korok Oy, ill. O, kozéppontja egy deltoidot alkotnak, mert COy = FO, =11, é3 CO2 = FO3 =13, ez a
harom adott szakaszbol megszerkeszthetS. Ez utdn olyan egyenest kell szerkeszteniink F-en at, melynek a ki-gyel és ko-
vel valo, és F-t6l kiilonb6z6 metszéspontjai kozti szakaszt az F' pont felezi, e két metszéspont lesz az A, ill. B cstcs. Ez
ismert szerkesztés: vessziik ko-nek F-re vonatkozo kb tiikorképét, ennek ki-gyel valo (F-t61 kiilonbdz6) metszéspontja
A, B-t pedig az AF egyenes metszi ki ko-b6l. Az ABC haromszog nyilvanvaléan megfelel a kovetelményeknek.
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A CO{FOy deltoid létrejon, ha ry > s./2, 1o > s./2. (A jelolést ugy valasztottuk, hogy ry < r2.) Igy O; eshet
CF-re, de Oy nem, kiilonben a két kor azonos lenne, holott pl. k1 nem mehet a4t B-n; r; = s./2 esetén a haromszogben
A-nal derékszog van. Ha a deltoid — ill. elfajulés esetén a C'FOy haromszog — létrejott, akkor a szerkesztés mindig
befejezhets, A (és B) létrejon, mert ki-nek és ky-nek egy kozos pontja F, és a masodik metszéspont ett6l kiilonbozs
— a két kor nem érintkezhet —, O5F nem mehet at O;-en, mert az 0102 egyenestdl kiilonbozs, és kozos pontjuk O,.

A feladatnak altalaban 2 kiilonb6z6 haromszog felel meg aszerint, hogy O;-et és Oz-t a C'F-nek ugyanegy partjan
valasztjuk (ekkor a deltoid konkav), vagy a két partjan (az el6bbi esetben pl. k1 helyett CF-re vonatkozo kj titkorképét
hasznaljuk). 7 = 72 esetén azonban csak az utobbi megvélasztas ad haromszoget, 1 megoldas van, ugyszintén r; =
S¢/2 < ro esetén is.

Lelkes Andrds (Pannonhalma, Benedek-rendi g. L. o. t.)

Megjegyzések. 1. A deltoid elGallitasa utan a szerkesztést igy is befejezhetjiik. Legyen az AF, F B, 010, szakasz
felez6pontja rendre G1, Go, ill. K. Az O1G1G205 négyszog derékszogi trapéz (lehet hurkolt is, vagy elfajulhat de-
rékszogi haromszoggé), és benne a K F' szakasz kozépvonal, tehat merdleges G1Ga-re. Ennek alapjan az AB egyenest
megadja az F-en atmend és a K F-re meréleges egyenes.

2. Az 0105C haromszogben CO102<1 = CO1F</2 = CAF< = CAB< (akkor is, ha tompaszog, ebben az esetben
CO:.F > 180°), és ugyanigy CO.0,< = CBA<. Igy az O105C héaromszog hasonlé a keresett ABC haromszoghoz (a
csucsok a felsorolds rendjében felelnek meg egymasnak). Eszerint a deltoid elGéllitasa utédn a szerkesztés befejezhets
hasonléséagi transzformacioval is.

3. Ajanljuk az olvasdknak az utobbi két megoldéas-vazlatban a szerkesztés helyessége bizonyitasanak végrehajtasat.



